



忠诚履职显担当 奋发有为续华章

重庆市教育矫治局机关党委机关纪委换届选举圆满完成

本报讯(通讯员 王赞)6月20日,重庆市教育矫治局机关召开党员大会,进行了机关党委、机关纪委换届选举。会议由市教育矫治局党委委员、副局长林成刚主持,市教育矫治局党委书记、局长唐贵发出席会议并讲话。市教育矫治局在家领导班子成员、局机关在职和退休党员参加了大会。

会议审议了市教育矫治局机关党委《践行“三个表率”做到“两个维护”努力建设让党和人民满意的模范机关》的工作报告,审议了该局机关纪委《勇于自我革命 建设清廉机关 奋力开创党风廉政建设新局面》的工作报告和机关党委收缴使用和管理情况的报告,选举产生了新一届机关党委和机关纪委领导班子,郑小军、潘贵玲、陈彦林、文长虹、刘华、陈平、王明忠当选为机关党委委员,潘贵玲、陈安林、郑浩、陈婧、舒正全当选为机关纪委委员。

在机关党委委员、机关纪委委员第一次会议上,郑小军当选机关党委书记,潘贵玲当选机关党委副书记;潘贵玲当选机关纪委书记,陈安林当选机关纪委副书记。

会上,唐贵发代表市教育矫治局党委对党员大会的成功召开以及新当选的机关党委、机关纪委委员表示祝贺,并就进一步做好机关党委、机关纪委工作提出四点意见:抓牢政治建设这个统领,在自觉捍卫“两个确立”中提升站位、铸就忠诚。要旗帜鲜明讲政治,持续加强模范机关建设,进一步提高党内政治生活质量;抓深理论武装这个根基,在学懂弄通做实上争当示范、做好表率。要大力强化党员干部理论武装,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,扎实推进党史学习教育常态化制度化;抓实组织力提升这个重点,在抓基层打基础中固本强基、提升质量。要大力加强机关基层党组织建设,着力提升党务干部队伍素质,充分发挥党建引领作用;抓严正风肃纪这个关键,在

营造风清气正的政治生态中锤炼作风、树好形象。要驰而不息纠正“四风”,从严加强纪律建设,深入推进反腐败斗争。

新一届重庆市教育矫治局机关党委、机关纪委将在该局党委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于推进党的政治建设的重要指示,以党的政治建设为统领,全面落实习近平总书记关于禁毒戒毒工作的指示批示精神,紧紧围绕总体国家安全观和“五型五化五个一流”目标,全面提升机关党建工作质量,进一步加强政治建设,提升干部队伍思想政治素养,进一步加强组织建设,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,进一步加强党风廉政建设,积极创造风清气正的良好环境,努力建设让组织放心、让人民满意的模范机关,为开创重庆司法行政戒毒工作新局面提供坚强的政治和组织保障。

营造风清气正的政治生态中锤炼作风、树好形象。要驰而不息纠正“四风”,从严加强纪律建设,深入推进反腐败斗争。

新一届重庆市教育矫治局机关党委、机关纪委将在该局党委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于推进党的政治建设的重要指示,以党的政治建设为统领,全面落实习近平总书记关于禁毒戒毒工作的指示批示精神,紧紧围绕总体国家安全观和“五型五化五个一流”目标,全面提升机关党建工作质量,进一步加强政治建设,提升干部队伍思想政治素养,进一步加强组织建设,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,进一步加强党风廉政建设,积极创造风清气正的良好环境,努力建设让组织放心、让人民满意的模范机关,为开创重庆司法行政戒毒工作新局面提供坚强的政治和组织保障。

看戒毒 展成效

全市司法行政戒毒系统: 打造文化戒毒新亮点

近年来,重庆市司法行政戒毒系统在文化建设和教育戒治中坚持以文化人,注重对戒毒人员的历史传统、理想信念、文化知识、法治思想教育,开展“正思、正心、正身、正行”的“四正”教育,形成“传统文化+”的“文化”套餐,通过文化的熏陶和哺育,提高戒毒人员认知水平、精神素养,筑牢理想信念和道德规范。

课堂教育+线上教学 拓展教育教学工作空间

重庆市司法行政戒毒系统不断创新和拓展教育教学工作载体,以“线上”教学为依托,充分利用“云课堂”“云直播”“云广播”“云帮扶”等多维度教育平台,探索教育戒治新模式。

在嘉陵强制隔离戒毒所,教育矫正中心及时调整课堂化教育计划,完善“云课堂”线上教育模式,并对线上的资源进行拓展,除了戒毒常识、法律常识、文化素质教育、心理健康教育、康复训练等常规课程,还增加了疫情防控专题,通过在线点播式教学,让戒毒人员能在“云课堂”按计划接受课堂教育。

未成年戒毒人员九年义务教育一直是市未成年人强制隔离戒毒所教育工作的重点。该所通过购买社会服务的方式,与专业教育机构签订义务教育合作协议,与专业机构教师一并搭建了“云直播”教学授课平台,开设了语文、历史、思想政治等课程教育内容,通过网络实现了线上教学、线上互动、线上答题。

读书+书法 文化熏陶提升教育维度

涪陵强制隔离戒毒所戒毒人员焦某性格冲动且悲观厌世,管理民警进行了多次教育,但都没有触动他。去年底,民警给他推荐了世界名著《悲惨世界》,并鼓励他看完并分享心得。焦某用近2个月时间看完了,并写下一篇近3000字的读后感。他说:“冉阿让的经历让我看到了自己,世上没有不可治愈的伤痛,也没有不能结束的沉沦,一念天堂,我要重新开始,什么时候都不晚。”

涪陵强戒所立足场所工作实际,创新戒毒人员教育戒治形式,拓展戒毒人员学习平台,丰富戒毒人员生活学习内容,充分利用重庆市图书馆、涪陵区图书馆、涪陵区涪州书院、白鹤梁书院等社会机构捐赠的书籍,场所还自行购买书籍7000余册,增设图书角,开辟阅读专栏,加强对戒毒人员的文化教育。

走进该所四大队一楼功能区书画室,一幅幅隶书作品映入眼帘,警世的名言、流畅的书法,让人眼前一亮,心灵一振。组织戒毒人员练习书法和学习绘画,不仅培养他们良好的心性,还提升他们的审美素养。不少戒毒人员在民警的悉心教导下,从一笔一捺开始认真练习,在横平竖直中逐渐洗涤心灵,焕发新生。

“三七”工作法 打造未成年人教育体系

根据未成年戒毒人员的身心特点、现实表现,市未成年人强制隔离戒毒所总结提炼了“三七”工作法,即对戒毒人员实行三分管理、七分矫治,坚持“依法管理、科学戒治、联合帮扶”三大原则,采取“法德正念、情感暖心、心理排障、文化启智、艺术塑魂、运动强体、劳动增技”七大具体措施,系统科学开展教育戒治活动,创新了教育戒治思路,打造了教育矫治工作特色亮点,取得了良好效果。

今年以来,市未成年人强戒所正式启动未成年戒毒人员义务教育专班,教学内容主要以初中义务教育课程为主线,辅之以书画、国学、艺术、心理健康、戒毒知识、法律常识等特色教育课程,形成专业性、载体丰富、形式多样的特色教学体系,其中艺术教育主要以开展禁毒宣传节目排练为主要内容,一年来未成年戒毒人员义务教育工作构建和运行情况良好。去年6月组织全区所未取得初中毕业的20名戒毒人员参加渝北区初中毕业考试,其中14名未成年戒毒人员全部参加并获得渝北区教委颁发的初中毕业证书。

同时,该所结合未成年戒毒人员身心特点,通过建立场所、家庭、社会“三位一体”帮扶体系,开展系列传统国学教育和艺术培训教育活动,打造未成年戒毒人员个性化的康复训练健身操,探索出了一条以培养戒毒人员知识、文化、素养为教学目标的特色教学体系。

通讯员 贺宁康



图说新闻

近日,重庆市戒毒管理局组织禁毒普法宣讲分队走进高校,开展“感恩生命、健康生活”全民禁毒宣传月活动,向师生普及识毒防毒知识。

通讯员 杨晨曦 摄

成渝地区双城经济圈建设戒毒工作“2+4”区域协同发展第二次联席会议召开 推进毒品治理体系治理能力现代化

本报讯(通讯员 李侠)为协同推进四川、重庆、云南、贵州、广西、西藏六省(区、市)戒毒工作高质量一体化发展,6月22日,成渝地区双城经济圈建设戒毒工作“2+4”区域协同发展第二次联席会议在四川省召开。

会议发布了《成渝地区双城经济圈建设戒毒工作“2+4”区域协同发展规划(2022—2026年)》(下称《规划》)。

会议指出,自司法部戒毒管理局提出以川渝“2”为基础,滇、黔、桂、藏“4”参与的西南戒毒工作协同发展构想一年多以来,六省(区、市)司法行政戒毒系统纷纷响应、一致发力,积极构建“2+4”区域协同发展运行机制,在场所安全、交叉检查、病例研讨、疫情防控、视频教学、专题培训、联合演练等方面开展务实合作,形成了西南戒毒工作“2+4”区域协同发展新格局,为西南司法行政戒毒系统深入贯彻国家区域协同发展战略、有效服务成渝地区双城经济圈建设、打赢新时代禁毒人民战争提振了信心、奠定了基础、培育了势能。

会议强调,协同推进西南戒毒工作高质量一体化发展是远观大势、顺应形势、发挥优势的必然之举,对筑牢祖国西南禁毒安全屏障、高质量护航西南经济社会发展具有重要现实意义。按照“区域一体、协同联动、平台共建、发展共享”思路,推动区域法治环境同创同享、禁毒平台共搭共建、公共资源聚集汇集、服务协作互惠互利,推进毒品治理体系和治理能力现代化。

会议认为,在戒毒工作“2+4”区域协同发展一年多成功实践的基础上共同制定的《规



▲发布会现场

划》,明确了指导思想、基本原则、实施路径和主要工作举措,谋划了一批重点项目,提出了建成区域协同高质量发展全国示范和禁毒戒毒高地的发展目标,标志着西南戒毒工作协同发展进入新阶段,为未来五年提供了政策指引和行动指南,对西南戒毒工作高质量一体化发展具有积极的推动作用。要高位推进规划实施,高质量推动项目落地,高水平推进优势互补。

会议指出,坚定促进发展

一体化,纵深推进戒毒社会化,要加强前端预防,提升全民禁毒意识,要着力中段帮扶,强化戒毒工作社会支点,要落实后续照管,巩固出所人员戒毒成果,要坚持协同配合,织密戒毒工作网络。



四川法治报 重庆法治报联合会报道